

# 库尔勒市政协： “联”“包”结合 办好民生实事

本报库尔勒6月26日讯（记者 赵爽）“现在小区环境变美了，散步有地方休息，看病也方便多了……”近日，谈起社区变化，库尔勒市铁克其乡沙南社区居民连连称赞。这些改变，得益于库尔勒市政协创新推出的“联社区包小区”机制，通过党建引领串联资源链、协商链、服务链，形成了共建共治共享的局面，让基层治理既有力度又有温度。

组织联动，是库尔勒市政协夯实基层治理根基的关键一招。政协机关党支部与社区党委签订共驻共建协议，围绕组织联建、活动联办、资源共享、服务联动、难题共解五个方面深化合作。成立包联工作领导小组，实行“周碰头、月例会、季总结”工作法，累计召开5次党建联席会议，精准



库尔勒市政协举办“服务赶集日”活动。图片由库尔勒市政协提供

对接民生需求，推动12项重点任务落地。借助在职党员“双报到”机制，开展3次主题党日

活动。13名在职党员主动认领服务岗位，解决15件群众急难愁盼问题，形成“工作在单

位、服务在社区、奉献双岗位”的良好氛围。

在充分了解群众需求的基础上，库尔勒市政协着力推动资源整合，积极组织沙南社区党员志愿服务集市活动，通过走访梳理出基础设施、养老服务等19项需求清单，建立动态管理台账。联动住建、市政等部门召开5次资源对接会，解决物业管理、环境整治等难题，惠及居民1200余人次。依托“合民心”委员联络站，开展公益活动，捐赠10套公园椅、1个轮椅等物资，走访慰问35户困难家庭，切实提升群众获得感。

协商议事，则是库尔勒市政协化解民生难题的有效路径。坚持“问题导向、协商为民”理念，借助网格议事点，组织政协委员、社区干部、居民代表围坐交流，针对小区电动车

充电难、公共区域绿化维护不足、老年人活动空间优化等高频民生议题展开协商。同时，建立“大事联办、小事共办、私事自办”的分级协商机制，这种“分级协商”模式已解决道路硬化、消防改造等“大事”25件，处理环境整治等“小事”5件，化解邻里纠纷等“私事”45件。“收集问题—协商交办—跟踪督办—结果反馈”闭环管理机制确保每个问题有跟踪、有反馈。许多居民表示：“现在有事不找书记找‘圆桌’。”

如今，库尔勒市政协的履职足迹已延伸至各个小区，通过“联”出合力、“包”出温度，真正实现了“问题在网格发现、协商在网格开展、难题在网格破解”。后期还将推广“社区点单、政协派单、委员接单”模式，让更多民生关切在“家门口”得到回应。

## 巴州中院举行清华大学研究生社会实践欢迎会 深化院校合作 共育法治人才

本报库尔勒6月26日讯（记者 廖军 通讯员 才德玛）23日，巴州中级人民法院举行2025年度清华大学研究生社会实践欢迎会，进一步深化院校协同育人机制，搭建高端法学人才实践锻炼平台。

欢迎会上，巴州中院主要负责同志介绍了巴州中院的机构设置、审判质效、特色工作等情况。近年来，巴州中院持续深化司法体制改革，在服务保障区域经济发展、维护社会和谐稳定等方面取得了显著成效。此次与清华大学开展实践合作，既是深化院校资源共享的重要举措，更是推动司法理

论与实践深度融合的关键契机。巴州中院将全力为实践团成员提供丰富的司法案例资源、专业的业务指导，期待他们充分发挥法学专业优势，在案件研讨、课题调研中碰撞出思想火花，为新时代法院工作高质量发展注入创新活力。

“非常荣幸能够来到巴州中院开展实践学习。”清华大学社会实践博士代表冷家伟说，实践团成员将以饱满的热情投入到审判执行实务中，围绕智慧法院建设、多元解纷机制等重点领域深入调研，将学术研究成果转化为服务司法实践的实际举措，在边疆法治

建设一线展现清华学子的责任担当。

近年来，巴州中院持续推进“院校合作”战略，先后与多所高校建立常态化交流机制，通过设立实习基地、联合开展课题研究等方式，为法学专业学生提供“沉浸式”实践平台，累计培养优秀法律人才百余名。

巴州中院将以此次活动为契机，持续深化与清华大学在人才培养、学术研究等领域的合作，共同探索新时代法治人才培养新模式，为法治巴州建设提供坚实的人才支撑和智力保障。

## 华山中学携美国沃特佩顿高中访华团 到瑞源乳业和静县智慧牧场参观研学

本报和静6月26日讯（记者 陈新）21日，瑞源乳业和静县智慧牧场迎来一批特别的访客，华山中学携美国沃特佩顿高中访华团走进牧场参观研学。

两国学子在工作人员引导下参观智能化挤奶车间。踏入挤奶大厅，一台憨态可掬的智能小牛机器人便唱着歌、舒展机械臂迎接众人。机器人萌趣模样瞬间萌化了学子们的心，大家纷纷随着节奏与智能小牛机器人共舞，现场洋溢着欢声笑语。

在智能挤奶厅内，两国学子亲眼见证智能化生产的高效运作，品尝到

甘醇浓郁的高品质鲜奶，更被四处可见的“母爱文化”标语所触动。这一场景不仅展现了中国新疆企业在现代化生产与品质管控中的前沿探索，更让大家深切感受到其对“科技赋能”与“人文关怀”的双重追求。

在工作人员引导下，学子们依次品尝新疆特色手工冰淇淋。随后，步入传统文化馆，沉浸式体验中国传统“艾”文化——亲手研磨艾叶、制作艾柱，学子们专注的神情里满是对非遗技艺的喜爱。

来自美国沃特佩顿高中访华团的交流学子纷纷表示，这次参观研学很有趣，收获颇丰。



学子们投喂牛犊。

本报记者 陈新 摄

## 梨城2025年暑假大学生“三下乡·返家乡”社会实践活动启动

# 青春力量赋能家乡 高质量发展

本报库尔勒6月26日讯（记者 李伶）为引导青年大学生在社会实践中受教育、长才干、作贡献，26日，记者从库尔勒市团委获悉，库尔勒市2025年暑假大学生“三下乡·返家乡”社会实践活动正式开启报名通道，号召库尔勒籍大学生返乡参与政务实践、企业实践、公益服务等多领域实践，以实际行动为家乡发展注入青春动能。

本次社会实践活动聚焦“青春为中国式现代化挺膺担当”主题。大学生可深入党政机关、事业单位一线，参与党

的二十届三中全会精神宣讲、政策解读等工作；结合专业方向匹配企业管理岗与技能岗，涉农专业学生可赴合作社、农村企业探索“三农”发展路径；在农村、社区等地开展“红领巾小课堂”“党的故事我来说”等志愿服务；参与政策宣讲、医疗卫生、关爱帮扶等基层治理工作；投身乡村社会治理、文化建设、生态文明建设，助力美丽乡村建设。

实践时间为2025年7月1日至8月31日（原则上不少于30天），报名日期6月30日截止。此活动旨在推动大学

生把书本知识与群众实践结合，在基层一线锤炼本领、服务家乡。

报名对象为库尔勒籍大专及以上在读大学生，需政治立场坚定、自愿参与并征得监护人同意。学生可通过“创青春”微信公众号注册报名，按“双向选择”原则录取。库尔勒市团委将根据“按需设岗、就近就便”原则调剂岗位。实践结束后需提交总结，库尔勒市团委将出具鉴定意见。有意向的大学生可致电0996-2168309咨询详情。